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 E’ consentito l’uso della calcolatrice scientifica non programmabile 

Esercizio 1  
 

A. [punti 8] Determina l’insieme S delle soluzioni della seguente equazione: 
 

1

𝑥2 − 𝑥√3
+

√3

𝑥 + √3
=

√3

2𝑥 − √12
 

 

 

B. [punti 12] Trova per quali valori del parametro k l’equazione nell’incognita reale x 
 

𝑥2 − (𝑘 + 2)𝑥 + 𝑘2 = 0 

soddisfa le seguenti condizioni: 

 

a. ammette soluzioni in ℝ; 

b. 
2

3
  è soluzione dell’equazione; 

c. ammette soluzioni la cui somma sia 10; 

d. ammette soluzioni reciproche; 

e. ammette due soluzioni reali 𝑥1 e 𝑥2 tali che (𝑥1 + 2) ∙ (𝑥2 + 2) =
29

4
 

 

Esercizio 2 
 

A. [punti 8] Determina l’insieme S delle soluzioni del seguente sistema di equazioni: 

{
 

 
1

𝑥2 − 4𝑦2
−

1

2𝑦 − 𝑥
=

2

𝑥 + 2𝑦

8𝑥 + 2(2𝑦 + 1)2 = 8𝑦2 + 3
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B. [punti 12] Il trapezio isoscele 𝐴𝐵𝐶𝐷 è 

circoscritto ad una circonferenza. Gli angoli 

adiacenti alla base maggiore hanno ampiezza 

di 45°. Sapendo che l’area del trapezio è            

9√2 cm2, determina il perimetro di 𝐴𝐵𝐶𝐷.  

 

 

 

Esercizio 3 

A. [punti 10] Determina le condizioni di esistenza delle seguenti espressioni irrazionali: 

1) 
√2𝑥2−3𝑥+2

√𝑥+3
+ √

5−𝑥

𝑥+4
 

2) √
𝑥2+2𝑥−8

2𝑥+15−𝑥2
 

 

B. [punti 10] Determina l’insieme S delle soluzioni del seguente sistema di disequazioni: 
 

{
 
 

 
 (4 − 𝑥2) ∙ (2𝑥2 + 𝑥 + 2)

(𝑥2 − 8)
≤ 0

5 − 3 ∙ (𝑥4 − 5𝑥3 + 6𝑥2) ∙ (9𝑥2 + 6𝑥 + 1) <  √25

 

 

Esercizio 4 

 

Esercizio 5 

 

  

 

  

  

GRIGLIA DI VALUTAZIONE 

 

Il punteggio viene attribuito in base alla correttezza e completezza nella risoluzione dei vari quesiti, 

nonché alle caratteristiche dell’esposizione (chiarezza, ordine, struttura, argomentazione). 

  

  Es. 1 Es. 2 Es.  3 Es.  4 Es. 5 Totale 

Punteggio 

max. 

20 20 20 20 20 100 

Punteggio 

 

            


